Quelle: http://wz-newsline.de/?redid=980479

Вторая родина Германия
Бенжамин Дитрих
Четверо мигрантов рассказывают о том, как  успешно складывается их жизнь в Германии

 

Катерина Котый 

Район Меттман. Катерина Котый, Ольга Каррьеро, Али Тораман и Вадим Кудра покинули свою родину и снова обрели ее в Германии. Газета «WZ» расскажет о том, как их попытки интегрироваться в немецкое общество все же  увенчались успехом. При этом ясным становится одно: занятие профессиональной деятельностью играет главную роль.
„Я знаю, что самое главное - найти работу.“

Zahlen zur Arbeitslosigkeit bei Migranten im Kreis Mettmann gibt es nicht, teilt die Arbeitsagentur Düsseldorf mit. Lediglich der Anteil der Ausländer (Personen ohne deutschen Pass) wird erfasst. Er liegt bei 22 Prozent von den insgesamt 17243 Arbeitslosen im Kreis (Stand September 2010).

Die Beschäftigungsförderung der Caritas im Kreis Mettmann ist ein Projekt, das Menschen dabei hilft, einen Ausbildungs- und Arbeitsplatz zu finden. Auch die Beratung zur Berufsorientierung spielt eine Rolle. Gefördert wird das Projekt aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds.

Weitere Infos zum Thema gibt es im Internet: www.intqua.de

Катерина Котый
Согласно записи в паспорте она украинка. «Но здесь в Гильдене мой дом, и я собираюсь получать немецкое гражданство», -  рассказывает Катерина Котый. В 2003 году она вместе со всей семьей переехала из Украины в Германию. Здесь она пошла в школу и быстро нашла новых друзей, которые со временем стали ей очень близки.
Однако страх оказаться высланной из страны все еще остался. Каждые полгода Катерина подает заявление на продление ее разрешения на пребывание. «Я хочу здесь остаться и стать полноценным членом немецкого общества. Я знаю, что очень важно найти работу», - говорит Катерина.
Именно поэтому она проходит производственное обучение на сервесного механика автомобилей в автомобильном салоне в Гильдене. «Мне повезло:  мои мастера очень приветливые и многое для меня делают», - рассказывает девушка. Она надеется, что по окончании обучения ее возьмут на работу.
„Они объяснили мне, что делать, чтобы мне признали мой документ об образовании»
Ольга Каррьеро
Моя мечта: найти работу, связанную с животными. У Ольги Каррьеро это получилось: она закончила профессиональное училище на Украине и стала ветеринарным врачом. Пять лет назад она покинула свою родину из-за любви и переехала жить в Ратинген.
В первое время пребывания в Германии она заботилась о своей маленькой дочери. Когда же она захотела устроиться на работу, выяснилось, что ее документ об образовании не признается. «Врачебная палата мне не смогла помочь. Мне посоветовали обратиться за помощью в одно профессиональное училище». 
Однако Ольга продолжала свои поиски и, наконец, натолкнулась на объединение Caritas, деятельность которого направлена на поддержку занятости. «Сотрудники Caritas поговорили с дирекцией школы и объяснили мне, где и как можно признать диплом об образовании».
„Моему шефу понравилось, что я владею турецким»
Али Тораман
Раньше он и подумать не мог, что знание турецкого языка поможет ему найти место для производственного обучения. «Знание языка сыграло мне на руку», рассказывает Али Тораман из Хайлигенхауса. Вот уже месяц он проходит обучение на розничного торговца. «Моему шефу понравилось, что я владею турецким, потому что среди детей есть очень много турков», - рассказывает 19летний подросток с немецким паспортом.
„Работа мне подходит“

Вадим Кундра
Еще десять лет назад он фрезеровал, пилил и отбивал молотком мебельные детали. Сегодня 32-летний Вадим Кундра проходит обучение на сотрудника по уходу за престарелыми. Причиной для смены профессии стал несчастный случай на производстве, произошедший четыре года назад. «Потом через сотрудников Caritas я узнал о проекте, в рамках которого проводится обучение на персонал по уходу за престарелыми».
После недолгих раздумий о том, понравится ли ему такая работа или нет, он все-таки решился. «Работа подходит мне», говорит 32летний мужчина, который проходит обучение в доме для престарелых города Еркрат. 
